
 
 
 

Assemblée générale annuelle du club BMX Haut-Richelieu 
Le 10 novembre 2024 à 19h 

Pavillon Milles Roches - 190, avenue Lareau - St-Jean-sur-Richelieu 

 

 
1. Prise de présence 

Bianca Mayer 
Mélanie Emond 
Carol-Ann Thibeault 
Maxime Lessard 
Tatiana Kudzman 
Francis Rocheleau 
Yannick Lessard 
Marc-André Viens 
Frédéric Gravel 
Sébastien Soler 
Mylène Brodeur 
Victor Gravel 
Sébastien Goyette 
 

2. Mot de bienvenue 
Bianca Mayer, Présidente, souhaite la bienvenue aux membres dans la salle et explique 
que nous avons des postes en élection.  
 
Tatiana fait la lecture de l’ordre du jour qui est adopté à l’unanimité  
Proposé par : Carol-Ann Thibeault,  eecondé par: Francis Rocheleau 

 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA 2023 

Il n’y a pas de  lecteur puisque celui-ci est  disponible sur le site internet du Club adopté 
à l’unanimité. Proposé par Tatiana Kudzman, secondé par Sébastien Soler. 
 

4. Présentation du C.A. 2024 
Chacun des membres de celui-ci explique sont rôle au sein du conseil d’administration 
Tatiana Kudzman explique que nous essayons de toujours mettre de l’avant notre 
mission et nos valeurs. 

  
5. Retour sur les objectifs fixés pour 2024 

 
Site Web: nous en n'avions plus depuis 1 ou 2 ans suite à une mésentente avec la 
personne qui s’en occupait et beaucoup trop de sujets à régler pour s’en occuper. 
Depuis cette année il est de retour, ce qui fait en sorte que les informations sont plus 



 
 

accessibles ce qui libère notre boîte de courriel. Il contient aussi tous les documents 
importants qui sont d’ordre public. 
 
Organisation de la saison: mise en place d’un essai de camp de jour 
 
Changement du jersey: Plus représentatif et au goût du jour avec un nouveau tissu. 
Nous avons fait l'exercice avec 2 fournisseurs, nous avons comparé le prix, les délais et 
la provenance. Nous avons décidé de garder le même fournisseur qui est une 
compagnie Québécoise. Pour le nouveau design nous avions demandé des ébauches 
mais rien ne nous plaisait, alors c’est Bianca Mayer qui à créer le superbe design de 
notre nouveau jersey. 
 
Activités hivernales: L’activité du Taz a quand même bien fonctionné, malgré le fait que 
nous avions un enjeu d’heure qui était tard et durant la semaine de relâche avec 
plusieurs membres partie à l’extérieur, nous étions aussi dans  l’obligation de réserver la 
place au complet. Pour ce qui est des cours au CNCB nous étions à pleine capacité et 
c’est aussi de bonne augure pour l’hiver 2025. 
 
Espace de rangement: Nous aimerions faire l’acquisition d’une remorque à vélo- nous 
avons eu la permission de la stationné sur le site de la piste. Il existe un programme de 
soutien de la FQSC pour aller chercher de nouveaux adeptes du BMX. Pour le problème 
de rangement dans la cabane, la ville nous à confirmer que nous aurions un espace dans 
la nouvelle cabane érigée entre la butte de départ et le terrain de baseball. 
 
Amélioration du site: Il y a beaucoup de délai avec la ville, nous avons soumis à plusieurs 
reprises la demande pour l’asphaltage de la fin de piste et l’aire d’attente, on aimerait 
aussi l’élargir vers la cabane le plus qu’on peut. Mais comme le terrain appartient à la 
ville, on doit attendre et réitéré nos demandes chaque année. 
 
Ajout du MyLaps: Avancée lors de l’AGA 20213 nous avons la mise en place 
tranquillement du système, plusieurs enjeux de logistique tel que l’internet, coach et 
engouement lors des courses et coupe Québec/Canada nous aurons besoin d’un 
bénévole de plus. Nous l’avons quand même offert pour des sessions précises. Il sera 
obligatoire en 2025 pour les mondiaux et USA BMX.  
 
Préparation à la course: Continuer d’aller vers cette optique d'entraînement basée sur la 
course avec nos groupes experts. Avoir un coach qui marche la piste et qui est 
disponible lors des Coupes Québec fut très apprécié par nos coureurs. Nous essayerons 
de mieux l’intégrer en 2025. Nous avons fait aussi l’ajout d’un programme hors-piste en 
essayant d’avoir une structure plus droite. 
 
 



 
 

Camps d’entraînements: Les camps offerts ont été très appréciés des athlètes , autant 
ceux de nos coachs que celui de Noologo. Mais le défi reste encore d’avoir l’accord des 
autres clubs que se soit avec ou sans la gate. 
 
Entraîneurs: Certains de nos coachs ont fait du perfectionnement, par contre aucune 
formation n’est offerte en bas de 16 ans. Pour notre coach en chef, ça nécessite une 
formation de niveau 2 donc nous remboursons les formations pour donner l’envie aux 
coachs de se perfectionner. 
 
Réalisations/événements/courses: Cette année le club à tenu 3 courses locales, 1 course 
régionale et 2 Coupes Québec avec la finale du circuit. En tenant ces événements on 
tente d’aller chercher des jeunes et leurs donner envie de faire de la course ou même 
de débuter le BMX. C’est dans l’ADN et important pour le Club d'être la référence en 
matière d’événement. 
 
Mise à jour des procédures administratives: Cette année nous nous sommes éduqués 
sur les lois auxquelles nous sommes tenues en tant que OBNL, nous sommes encore en 
mise en règle de certains aspects. Nous avons revu les règlements généraux ainsi que 
nos  politiques internes qui ont été mises sur papier et légalement déposées à la ville. 
Nous nous sommes référés à un cabinet comptable pour vérifier que nous sommes  en 
règle. Nous avons fait un bilan financier et un rapport annuel. Tous les documents sont 
disponibles sur le site internet. 
 
Amélioration d’accès à la course: Nous avons tenu une séance d’information qui a été 
très appréciée, plus ou moins 60 participants c’est une belle évolution. 
 
Contrat pour les groupes compétitifs: Nous avions en tête de mettre en place un contrat 
par contre celui-ci ne faisait pas l’unanimité. Nous avons aussi eu l’enjeu de la signature 
et de la récupération. Il faut voir à trouver une meilleure option. 
 
Camp de jour: Ça faisait plusieurs années que ça nous était demandé, nous avions 
toujours l’enjeu de coachs formés, de local (en cas de pluie) et d'organisation. Nous 
avons fait une simulation avec 2 coachs et 2 parents bénévoles. Le camp a eu lieu 2 
jours sur 5 car la température n’était pas de notre côté. Nous essayerons de faire 
évoluer ce projet, M. Goyette se propose de nous aider pour le local. 
 
Fonds des athlètes: Celui-ci existe depuis +/- 3 ans en essayant de mettre sur pied une 
structure. Nous allons le rebaptisé Bourse d’athlète pour fin fiscale avec une ligne 
directrice qui sera publique. Bianca explique que les athlètes ciblés sont ceux qui ont des 
camps de perfectionnements ou invités. Fredéric Gravel demande si les collectes de coin 
de rue et l’emballage du Maxi seront pour les bourses. Bianca lui explique que c’est sur 
base volontaire et que si ces collectes sont ciblés pour exemple les mondiaux et 
championnats canadien, les fonds recueillis sont distribués au prorata de ta 



 
 

participation contrairement à la soirée poker qui elle est pour la Bourse des athlètes. 
Tatiana explique que les fonds qui ont été recueillis cette année (ex: pommes) seront 
distribués selon des critères qui seront établis. Mais les autres levées de fonds ont déjà 
été redistribuées. Nous ferons une présentation de nos récipiendaires. 
 
Objectifs en cours: Acquérir des modules de pumptrack mobile pour palier à la demande 
en croissance. Utilisation du logiciel Dartfish dans l’optique d’amélioration des 
performances de nos coureurs. Avoir un sport-étude à St-Jean, mais ce dossier est très 
ardu, il n’y a aucune ouverture du côté du CSDHR. 
 
Retour sur les sondage:  
Membres  
Expérience globale: 100% 
Qualité du service: 100% 
Points à améliorer: horaire de 7h à 8h trop tard pour les tout petits, entraîneurs mieux 
encadrés, et aucune récompense tel que popsicle et médailles. 
 
Entraîneurs: plusieurs enjeux de plateaux, organisation, planification pour les groupes 5-
6 ans. Très content du coach en chef Zackary Brunet 
 
Résumé financier: Carol-Ann Thibault nous fait un résumé des chiffres de la saison, pour 
la course des 4 As nous avons généré un profit. Pour la Coupe Québec, il y a plus de 
dépenses car l’événement est plus gros. Nous avons fait un bénéfice net de 978.75$ 
 
Mélanie Emond prend la parole en expliquant que le Club a fait face à un vol/fraude il y 
a 2 ans. Nous n’en avions pas parlé avant car nous étions en processus de récupération 
des montants, ceux connus du club et prouvables, car la personne visée nous disait 
qu’elle ne rembourserait pas si son nom sortait lors de l’AGA 2023. Les membres du 
Conseil d’administration Carol-Ann Thibeault et Frédéric Gravel ont travaillé très fort 
pour récupérer ces montants, le club est reconnaissant de leurs efforts. 

 
6. Bianca Mayer remercie les entraîneurs et les bénévoles pour leur implication tout au 

long de la saison. Il est porté à notre attention de faire attention à l’ordre des 
inscriptions des bénévoles pour ne pas en prioriser qui se serait inscrit plus tard. 
Souvent les bénévoles sont dans l’ombre. 
 

7. Objectifs 2025:   

❖ Voir à l’organisation de la saison, prendre les pour et les contre pour les cours de 
vélotrotteurs 

❖ Faire des activités hivernales: déjà en place 

❖ Créer des capsules informatives ex: vidéo explicatif sur la forme, cuisine) 

❖ Continuer à offrir des événements selon les standard BMX HR 



 
 

❖ Mise à jour des procédure administrative - tel que mentionné plus tôt 

❖ Camp de jour - essayer de voir un partenariat avec le camp Youhou 

❖ Projet sport-études mis en suspend 

❖ Jeux du Québec - l’an passé nous avons qualifié la région cette année on qualifie 
les athlètes. 

 
 

8. Période de questions: 
Q: Est-ce que les points sont toujours calculés de la même façon lors des courses 
locales? 
R: Oui, selon les inscriptions, en cumul. 
 
Q: Possibilité d’avoir un coach sur place à chaque course? 
R: C’est un gros enjeu pour nous car nos coachs courent, mais on y travaille. 
 
Commentaire: Essayer de mieux utiliser les deux coachs, surtout l’assistant et essayer de 
mettre tous les athlètes sur le même pieds d’estale. 

 
9. Élections des Membres du C.A. sortants 

Voici les membres sortant: 
Francis Rocheleau: administrateur 
Carol-Ann Thibeault 
 

 
 
Nomination d’un président(e) d’élection, Bianca Mayer et d’un(e) secrétaire d’élection, 
Tatiana Kudzman 
 
Si il y a plus de membres qui acceptent leur nomination que de poste à combler, il y aura 
élection. Le président déclare les nominations ouvertes: 
 
La nomination de Sébastien Soler est faite par Mélanie Emond et secondée par Maxime 
Lessard. Carole-Ann Thibeault est proposée par Bianca Mayer et secondée par Mélanie 
Emond. La nomination de Francis Rocheleau est proposée par Maxime Lessard. 
Fermeture des nominations. 
Francis Rocheleau n’accepte pas la nomination. Carole-Ann Thibeault et Sébastien Soler 
acceptent. 
 
Comme il y a le même nombre de nominations que le nombre de postes disponibles et 
que chaque personne nommée a accepté, ceux-ci sont acclamés par l’assemblée. Il n’y 
aura donc pas d’élection.  
 



 
 

Bienvenue à notre nouveau membre du C.A. Sébastien Soler et félicitations au membres 
demeurant en poste Bianca Mayer, Mélanie Emond, Carole-Ann Thibeault, Maxime 
Lessard et Tatiana Kudzman. 
 
 
 

10. Levée de l’assemblée à 21h26, proposé par Mélanie Emond, secondé par Maxime 
Lessard 

 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________________ 
Bianca Mayer, Présidente 
 
 
 
 
___________________________________ 
Mélanie Emond, secrétaire, vice-présidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
ME/BM 


